南阳卫生健康体育动态

2024年第100期

南阳市卫健体委

办公室 2024 年 10 月 30 日

新野县卫健委

谋项目争资金 推动医疗卫生事业高质量发展

今年以来,新野县卫健委深入贯彻落实中央和省市县经济工作会议精神,一手抓事业改革发展不懈怠,一手抓基础设施建设不动摇,坚持将项目资金谋划争取工作作为优化医疗卫生资源布局和推进事业高质量发展重要抓手,多措并举推进医疗卫生项目建设,着力改善人民群众就医环境。2024年1-3季度,共谋划各类项目15个,估算总投资12.2亿元。

一、提升站位,强化领导

- 一是深化认识。县卫健委坚持把项目资金谋划工作作为深入 学习党的二十大精神、保障人民群众健康权益的重要政治任务, 作为科学合理布局全县医疗资源、提升县域医疗机构服务能力的 有力有效举措,作为服务全县工作大局、促进社会稳定和群众就 业的重要抓手保障,精心组织,扎实推进,努力构建强大的医疗 卫生服务体系,更好为人民提供全方位、全周期健康服务。
- 二是精心组织。县卫健委成立专班,实行主要领导负总责、分管领导具体负责,政策项目资金争取专班定期召开推进会,统计、通报项目资金争取情况,全面加强与上级部门沟通联系,对重点项目资金,定人、定时、专人对接,千方百计促成项目落地,资金到位。主要领导多次带队与省、市相关部门对接 20 余次,形成高位推动效应。
- 三是注重实效。建立争取项目资金台账,坚持全方位、全过程、全覆盖的绩效管理机制。做到事前有绩效目标、事中有绩效监控、事后有绩效评价,切实做到"花钱必问效,无效必问责",确保争取的项目成为"放心工程"。县卫健委在有限的办公经费中,千方百计挤出资金,用于项目资金谋划工作的保障费用。

二、多措并举,全面推进

一是全面统筹。紧抓国家大力扶持医疗卫生事业发展的有利时机,研究上级政策,把握资金方向,统筹全县卫生健康领域现有存量资源,强优势、补弱项,以健全基本公共卫生服务体系,应对突发重大公共卫生事件能力、提升重大疫病救治能力等项目为重点,积极谋划,主动争取新项目,积极向上申请专项债券资

金,强化有效投资。

二是突出重点。在具体项目落实中,按照科学合理、提升效能和方便群众就医的原则,做好已建项目的投入运行,紧盯谋划项目的跟踪推进,优化选址和布局设计,确定专人协调办理项目前期各项有关手续,依据政策最大限度为项目建设落地落实开辟绿色通道。

三是形成合力。加强与县发改委、县财政局、相关专业公司、申报医疗机构的联动,针对项目实施申报中难点、堵点和卡点,积极协调解决医疗机构在申报过程中遇到的困难问题,严格规范申报资料,确保资料全面充分、内容详实,不断提高项目申报的准确性和有效性。

三、建用结合, 务求实效

一是满足群众远程就医需求。引进健康 180 项目,为村医配备"全科医生助诊包",把全科医生助诊包直接背进群众家里,进行疾病筛查,将优质医疗资源送到群众身边,打通了基层群众看病就医的"最后一公里"。目前,"行走的医院"在 13 家乡(镇)卫生院和 256 个村卫生室 180 项目注册患者 10.3 万人,开展各类医技检查 17.6 万人次,完成订单 4357 个,各类远程诊疗预约 2482 人次,完成 1562 人次。

二是妇幼事业健康发展。"新野县妇幼保健院医疗设备购置项目"实施后,购置产康科、超声科、儿科、负压手术室等80种,134套医疗设备,同时对消毒供应室、负压手术室医疗设备空间布局进行改造。有效解决了县妇幼保健院医疗设备不完善的

问题,切实提升了医疗服务质量,为创建二级甲等妇幼保健院提供坚实保障。上半年县妇幼保健院业务量增加16.9%,成为全县增幅最高的单位。

三是精神病院快速推进。县精神病医院建设项目总投资 13180万元。县卫健委切实加强与建设单位的协调,加强服务指导,强化要素保障,破解瓶颈制约。该项目自开工以来,施工企业克服高温、洪涝等客观因素影响,通过严密的进度监控和科学的资源调配,严格遵循施工计划,有条不紊地推进,目前住院楼主体已封顶、后勤保障楼进行土方开挖、门诊医技楼进行基础施工,有望如期完成,为全县经济社会高质量发展提供有力支撑。

下一步,新野县卫健委将结合 2025 年及"十五五"工作计划,进一步增强向上争取资金的责任感和紧迫感,坚持"谋早、谋深、做细、做实",把握关键环节精准发力,持续主动向上对接,抢抓机遇,担当作为,重点谋划推进新野县中医院传染病综合救治中心建设项目、新野县卫生职业中等学校附属医院设备配置项目、新野县第二人民医院建设项目(一期)装修及设备购置项目、新野县结核病防治中心建设项目等重点项目,让政策资金转化为支持发展的真金白银,切实以项目建设作为扩大有效投资和助力全县经济社会高质量发展的"强力抓手"。

(新野县卫生健康委)

邓州市"七大便民举措"会诊转诊一站式服务。近年来,邓州市全面围绕服务医共体成员单位、帮扶提升集团成员医疗水平建设

等为主要任务开展工作,在医共体内建立规范的基层首诊、双向转诊、分级诊疗医疗模式,形成上下联动、资源共享、疾病诊治连续化管理机制。一是在医共体内建立转诊病人绿色通道,合理配置医疗资源、促进基本医疗卫生服务均等化,形成患者基层首诊、急慢分治、层级转诊的分级诊疗模式。二是对于转诊病人,提供专人接待,全程陪同,开辟快速绿色通道,让病人少排队,少跑腿。对于急危重症的病号做好院前急救,提前联系救护车、医生做好抢救准备工作,为病人争分夺秒,与生命赛跑。三是在远程会诊方面,由所在乡镇卫生院或村卫生室医生向上级医院医生发起预约会诊,免费为成员单位提供诊疗意见。截止目前开展远程会诊约189例,开展线上培训26场。

(邓州市卫生健康委)

2024 国际龙舟联合会世界杯,南阳小将获两金三银。10月25日至27日,2024 国际龙舟联合会世界杯在湖南汨罗举行,共有包括东道主中国、中国香港、澳大利亚、加拿大、英国、美国、德国、乌克兰、印度尼西亚、匈牙利在内的10个国家和地区的11支龙舟队参赛,中国队在全部五个项目中斩获4金5银,获得冠军。南阳市体校赛艇队培养输送的宛城籍运动员胡晓代表中国一队参赛,获得标准龙舟100米直道竞速赛金牌、200米直道竞速赛银牌、500米直道竞速赛银牌、小龙舟400米团队接力赛银牌的优异成绩。赛艇是我市竞技体育的拳头项目、支柱项目,自建队以来,市体校赛艇队向省队、

国青队、国家队以及各高校输送运动员近 200 人,获得全国冠军 12 个,亚洲冠军 4 个,世界冠军 3 个,参加河南省比赛累计获得金牌超过 200 枚。

(体育事业科)

河南省青少年赛艇锦标赛南阳赛艇代表队狂揽 21 金。10 月 29 日,2024 年河南省青少年赛艇锦标赛落幕,南阳市赛艇代表队 收获 21 枚金牌,以总分 569 分夺得团体第一名。此次青少年赛艇锦标赛于 10 月 21 日至 27 日在洛阳市宜阳水上运动中心举行,共有来自全省 11 个地市的 300 余名选手参加,设置 33 个小项。经过激烈角逐,南阳市赛艇代表队拿下 21 枚金牌、5 枚银牌、7 枚铜牌,团体总分 569 分,以绝对优势领跑金牌榜、奖牌榜、总分榜,创造了我市参加省级体育赛事历史最佳成绩纪录。

(南阳市体育运动学校)

南阳市卫生健康体育综合执法支队完成 2024 年度卫生监督双随机抽查任务。10月29日,南阳市卫生健康综合执法支队圆满完成国家、省卫健委下发的219件双随机监督抽查任务,任务完成率、任务完结率均达100%。"双随机、一公开"检查,是指在监管过程中随机抽取检查对象,随机选派执法人员,抽查情况及查处结果及时向社会公开。双随机任务下发通过国家、省卫生监督信息系统自动匹配被监督单位和监督人员,涉及公共场所、生活饮用水等11个专业领域。为高标准完成双随机任务,支队高

度重视,精心组织,把日常监督、体检式执法与"双随机"抽查工作一并部署,统筹推进。及时掌握各领域工作进度,随时解决工作中遇到的问题。检查中坚持执法与服务并重,对发现的问题耐心指导,确保整改到位。

(南阳市卫生健康体育执法支队)

(南阳医专一附院)

南阳医专一附院开展"世界卒中日"义诊活动。10月29日是第19个"世界卒中日",宣传主题为"体医融合,战胜卒中"。 南阳医专一附院卒中中心联合多个科室开展义诊进社区及健康 大讲堂活动,普及卒中预防和治疗知识,推进卒中早期预防、诊 治和康复,降低其发病率和死亡率。社区义诊现场,专家们为前 来就诊的群众进行疾病诊治、测量血压、血糖,耐心解答群众提 出的关于脑血管病、高血压病、卒中康复、服药注意事项等各种 问题。下午,在多功能报告厅组织在院患者及家属开展脑卒中知 识健康大讲堂,就卒中的八大症状、"中风120"等进行讲解, 使大家了解卒中的早期识别及治疗方法,脑卒中预防等全程健康 管理注意事项,进一步提高了公众对卒中的认知度和防范意识。

南阳市第八人民医院召开"解决重复医学检查检验加重群众负担 问题"专项整治工作推进会。为深入贯彻省、市"解决重复医学 检查检验加重群众负担"推进会精神,促进合理检查检验,减轻 患者就医负担,切实维护人民群众利益。10月29日下午,南阳 市第八人民医院召开专题推进会,传达了省、市会议精神,要求全院上下要提高认识、统一思想,提升对整治不合理重复医学检查检验工作重要性的认识,明确职责,加强协同,以改进患者就医感受为着力点,以持续提升医疗服务为目的,持续纠正不合理医疗检查行为,减轻群众医疗负担。会上还解读了省卫健委《关于加快推进医疗机构医学检查检验结果互认的通知》、《关于推进医疗机构间检验结果线上互认工作的通知》及相关制度,并对重点工作任务进行安排部署。

(南阳市第八人民医院)

报:市委、市人大、市政府、市政协领导。

送: 省卫健委办公室、市委办公室、市政府办公室。

发: 各县市区卫健委(卫健中心)、体育管理部门,桐柏县教体局,高新区卫生健康体育局,委属和管理单位,委机关各科室。

编辑: 王风 审核: 姚俊志